

今日德州

重点

市委书记吴翠云纵论区域战略

不超越对手就会被边缘化

本报12月30日讯(记者 王金强)

在12月30日召开的德州市经济工作会议上,市委书记吴翠云结合新形势,纵论区域经济发展,对德州市的经济发展提出了更高的要求。

吴翠云指出,从周边看,大部分城市被列入国家和省区域发展战

略,享受更多更好的政策支持。滨州市同时享受“蓝黄”两大经济区的优惠政策,河北邯郸、邢台两市和我省的菏泽、聊城被划入中原经济区,沂蒙老区参照执行中部地区有关政策,沧州市借全省之力打造渤海新区等。

吴翠云说,这些对德州汇集资源

要素形成了挤压和阻挡。尤其是党的十八大后,各地都在精心谋划未来,抢占制高点,政策的竞争、项目的竞争、环境的竞争、人才的竞争更加激烈。面对这一新形势,吴翠云指出,如果德州不能以更快的速度、更好的质量发展自己、超越对手,就会被推向弱势化、边缘化。

明年增长指标是咋定的

本报12月30日讯(记者 王金强)

张晓琳) 城市经济、县域经济、园区经济、实体经济、民营经济“五大板块”都要做大做强——12月30日,德州市经济工作会议释放出明年经济发展要实现速度质量效益有机统一的信号。2013年,德州把经济发展的目标定在地区生产总值增长11%,总量为2450亿元。

在今年的经济工作会议上,德州市市长陈先运在讲话中测算分析说,十八大提出到2020年GDP、城乡居民收入比2010年翻一番,根据十八大翻番要求年均增速需要7.2%,根据德州十二五规划目标,

年均增长12%等因素,初步确定明年GDP增长11%,总量为2450亿元。

从三驾马车看,2011年投资、消费、出口的贡献率分别为67.8%、28.2%和4%,分别拉动GDP增长7.9%、3.3%、0.5个百分点。由此测算,明年投资额应在1680亿元以上,增幅20%以上。从三产看,近几年工业增加值占GDP的比重保持在50%左右。可以测算,明年工业增加值为1450亿元,增长16%以上。两个收入方面,2010年全省城镇居民人均可支配收入比德州市高2536元;农民人均纯收入比德州市低38元。到

2020要达到省里的平均数,城镇居民人均可支配收入年均增速为8.6%,农民人均纯收入年均增速为7.1%。

预计2013年民生支出将继续保持30%左右的增速,总额达177亿元,而地方财政收入奋斗目标为150亿元,比今年增加30亿元,收入增量远远低于新增民生支出需求。因此今后财政收支矛盾将更加突出,财政增收的任务十分艰巨,必须坚持靠发展保民生,增量惠民生。

2013年,投入、收益、民生三类九大预期指标方面,投入力争保持30%的增长速度。

2012年德州市主要经济运行指标图示1

	2011年	增 幅	2012年	增 幅
地区生产总值	1950亿元	增长11.7%	2230亿元	增长12%
地方财政收入	95.1亿元	增长30.3%	120.1亿元	增长26.3%
固定资产投资	1150亿元	增长24.2%	1400亿元	增长23%
城镇居民人均可支配收入	19760元	增长13.5%	22400元	增长13.3%
农民人均纯收入	8000元	增长13.8%	9600元	增长15%

2012年德州市主要经济运行指标图示2

	增 幅	全 省 位 次
前三季度规模以上工业增加值	同比增长19.3%	保运行样板市
前三季度全市高新技术产业产值	同比增长28%,占工业总产值比重达23.85%	增长幅度和占比增幅均居全省第二位
创新体系建设	争取国家和省级科技计划项目65项,国家级创新平台15家,省级平台98家,其中国家级工程技术研究中心4家	国家级工程技术研究中心建成数量全省第一
农业机械化综合水平	达到88.6%	居全省首位
全年完成进出口总额	预计达29.1亿美元,增长8%,其中出口19亿美元,增长8%	出口增幅居全省第四位

25名见义勇为模范受表彰

本报曾对朱廷和等人予以报道

本报12月30日讯(记者 牟张涛)

齐河状元桥下上演感人义举,朱廷和跃入激流勇救落水孩童;德城万亩桃园旁正能量迸发,黄伟驱车追赶偷车贼……30日,德州举行表彰见义勇为模范新闻发布会,25位模范分获奖金5000元,他们的感人事迹让现场不少人动容。

此次表彰见义勇为模范新闻发布会是今年第二次召开,黄伟等25人被授予“德州市见义勇为模范”荣誉称号,并获颁证书和奖金。相关负责人称,各界应关注见义勇为人员及其家庭,做好表彰、救助、抚恤等工作,解决他们在生产生活和工作中的实际困难。

发布会上,记者见到不少“老熟人”,朱廷和就是其中之一。现年51岁的朱廷和是齐河县华店乡小庄村

人,任鼎新中学副校长。2012年8月2日下午,他在该县一中状元桥下看到有两个孩童落水,水流湍急,孩子随时都可能被冲走。朱廷和当即跳入水中和其他人一起将孩子救出。

2012年11月1日,商河县的张女士一家车辆翻入河沟,家人被困。临邑县杨之收、杨之波兄弟俩看到后立刻跳入冰冷水中,砸碎车玻璃,和另一村民一起将多人救出。本报曾对以上事迹重点报道,第一时间告诉给了全市人民。

发布会上,与会者对此次年龄最小的见义勇为模范频伸大拇指,他就是齐河县第二实验小学学生白国庆。今年8月9日,他和两位小伙伴在该县湿地公园玩耍时,两位小伙伴滑入深水区,白国庆拿着警示木牌下到水中,将一名小伙伴拽上岸。

○相关链接

救人又垫钱 好事不留名

2012年8月12日,齐河县的黄卓和李波驾车途经该县东恒昌加油站附近,看到一辆轿车和一货车相撞,汽车内多人受伤,还有人被困车内。两人钻入车内救人,救出伤者,并跟随急救车来到医院,拿出仅有的800元为伤者办了住院手续,通知伤者家人后悄然离开。伤者痊愈后,通过张贴寻人启事等方式,60多天后找到救命恩人。

景区低价抢滩贺年会

本报12月30日讯(记者
刘振 通讯员 崔禾)

“好客山东(德州)贺年会”将在元旦正式启动,12月30日,记者从德州市旅游局获悉,市区多家旅游景区提前行动,推出一系列优惠措施。

市区多家旅游景区瞅准商机,打出价格牌以吸引客源。其中,太阳谷景区将于2013年1月23日至27日在光立方会展中心举办“2013中国德州迎春展销会暨惠民年货购物节”大型惠民展销活动,届时将通过低价策略吸引顾客。夏津黄河故道森林公园推出门票折扣活动,贺年会期间,景区门票实行八折优惠。贺年会启动仪式当天(12月31日)、元旦和春节则全部免收门票。在庆云海岛金山寺景区,凡2013年2月1日至2月24日,每天9:30—10:30和14:00—15:30期间游览地宫的游客,70岁以上老人、军人可凭证件免费,60岁以上老人、学生可凭证件半票优惠,20人以上团体门票7.5折。其他景区也纷纷推出优惠措施,采取多种方式,如团购、秒杀等,吸引游客。

消防网格化管理达100%

本报12月30日讯(记者

张晓琳 通讯员 尹岩) 12月30日,记者从德州市消防支队获悉,自推行基层消防安全网格精细化管理工作以来,全市共划分“大网格”139个、“中网格”4532个、“小网格”8590个,“网格化”管理工作情况达到100%。

据了解,今年,德州各级共成立消防检查组4254个,检查单位92756家次,发现并督促整改火灾隐患135512处,政府挂牌督办重大火灾隐患单位224家,全部按期整改销案。今年以来,德州各级

社区、农村“网格化”管理施行率达到100%。同时,在全市981个消防安全重点单位开展“户籍化”管理工作,逐一签订《消防安全自查自改承诺书》,建立消防安全“户籍化”档案,每月对各地推进“户籍化”管理工作情况进行检查考核。

今年以来,德州各级共成立消防检查组4254个,检查单位92756家次,发现并督促整改火灾隐患135512处,政府挂牌督办重大火灾隐患单位224家,全部按期整改销案。



12月29日,由武警德州支队、共青团德城区委、德城区文化新闻出版局主办的军民联欢会在武警教导队举行,为新入伍的战士送上新年联欢盛宴。

本报记者 马志勇 通讯员 曹荣辉 赵杨 摄影报道

联欢

禹城联社

举办“全市青年企业家联谊会”

12月26日下午,禹城联社与共青团禹城市委共同举办“全市青年企业家联谊会”。此次联谊会以“燃烧青春激情 服务率先跨越”为主题,是该联社深入贯彻落实十八大精神、密切银企合作关系的

(季海)